

Rozprza, dn. 20.11.2012 r.

I.271.1.20.2012

**Wykonawcy ubiegający się
o udzielenie zamówienia**

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na *udzielenie kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy Rozprza w 2012 roku.*

Zamawiający informuje, że w przedmiotowym postępowaniu od Wykonawcy ubiegającego się o udzielenie zamówienia wpłynęły pytania dotyczące treści SIWZ.

Działając na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku - Prawo zamówień publicznych (tekst jedn. Dz. U. z 2010 r. Nr 113, poz. 759 z późn. zm.) Zamawiający przekazuje treść pytań wraz z odpowiedziami:

1. Uchwały Rady Gminy oraz uchwały RIO w sprawie absolutorium dla wójta Gminy za rok 2009, 2010, 2011;

Odpowiedź:

Uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie opinii o sprawozdaniu Wójta Gminy Rozprza z wykonania budżetu za rok 2009, 2010, 2011, które są uwzględniane przy udzielaniu absolutorium zamieszczone są wraz z ogłoszeniem na stronie internetowej BIP Zamawiającego i stanowią załączniki do SIWZ

Uchwały Rady Gminy w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Rozprza absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2009, 2010, 2011 zamieszczone są na stronie internetowej www.bip.rozprza.pl pod adresem:

<http://www.bip.rozprza.pl/?app=uchwaly&nid=1177&y=2010&which=Rady+Gminy+Rozprza>

<http://www.bip.rozprza.pl/?app=uchwaly&nid=1407&y=2011&which=Rady+Gminy+Rozprza>

<http://www.bip.rozprza.pl/?app=uchwaly&nid=1681&y=2012&which=Rady+Gminy+Rozprza>

2. Podanie wysokości otrzymanych dotacji (w tym dotacji na inwestycje) wg. stanu na na 31.12.2010r., 31.12.2011r. plan na rok 2012 wykonanie na 30.09.2012r.;

Odpowiedź:

Wysokość otrzymanych dotacji:

<i>rok</i>	<i>dotacje ogółem</i>	<i>dotacje na inwestycje</i>
2010	5 022 440,05	455 330,74
2011	5 292 308,99	751 189,00
2012 (plan)	7 089 873,24	2 362 377,00
2012 (wykonanie 30.09.2012 r.)	5 913 470,29	2 294 959,32

3. Podanie wysokości otrzymanych subwencji (w tym, wyrównawczej, równoważącej i oświatowej) wg. stanu na 31.12.2010r., 31.12.2011r. plan na rok 2012 wykonanie na 30.09.2012r.;

Odpowiedź:

Wysokość otrzymanych subwencji:

<i>rok</i>	<i>otrzymane subwencje</i>				
	<i>ogółem</i>	<i>część oświatowa subwencji ogólnej</i>	<i>część wyrównawcza subwencji ogólnej</i>	<i>część równoważąca subwencji ogólnej</i>	<i>uzupełnienie subwencji ogólnej</i>
2010	14 215 066	9 253 230	4 924 764	37 072	0
2011	14 943 464	9 625 866	5 181 279	76 060	60 259
2012 (plan)	16 102 178	10 579 910	5 470 822	51 446	0
2012 (wykonanie 30.09.2012 r.)	13 093 930	8 952 229	4 103 118	38 583	0

4. Podanie wysokości dochodów własnych Gminy wg. stanu na 31.12.2010r., 31.12.2011r. plan na rok 2012 wykonanie na 30.09.2012r.;

Odpowiedź:

Wysokość dochodów własnych:

<i>rok</i>	<i>dochody własne ogółem</i>
2010	7 823 380,77
2011	7 933 326,10
2012 (plan)	9 175 569,00
2012 (wykonanie 30.09.2012 r.)	6 590 439,22

5. Informacja dotycząca dochodów majątkowych – w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2012 – 2022r. – jaki majątek przeznaczono do sprzedaży w latach 2012,2013,2014, z czego wynika wysoki wzrost dochodów w roku 2012, czy wg. prognoz dochody ze sprzedaży majątku mają szanse na wykonanie w roku 2012

Odpowiedź:

Planowana wysokość dochodów majątkowych w latach 2012, 2013, 2014 wynika z posiadanych do sprzedaży nieruchomości komunalnych. Plan dochodów ze sprzedaży majątku w 2012 roku wynosi 255 000 zł, wykonanie planu na dzień 31.10.2012 wynosi 268 780 zł.

6. Środki unijne - czy Gmina aktualnie przewiduje złożenie wnioski o dofinansowanie, w jakiej wysokości i na jakie inwestycje. Czy Gmina otrzymała środki unijne planowane na rok 2012r. i na co zostały przeznaczone

Odpowiedź:

Gmina planuje złożyć wnioski o dofinansowanie przedsięwzięć realizowanych i planowanych w miarę pojawiających się nowych konkursów i ogłoszeń publikowanych przez odpowiednie instytucje wdrażające programy unijne. W 2012 roku Gmina otrzymała środki na:

- a) Pomoc finansowa w ramach działania 321 "Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej" objętego PROW na lata 2007-2013 na „Budowę oczyszczalni ścieków w Niechcicach” - refundacja wydatków poniesionych w latach 2009-2011 – kwota 2 046 076 zł – przeznaczona została na spłatę pożyczki w BGK.
- b) Dofinansowanie projektu „Indywidualizacja nauczania w Gminie Rozprza” – kwota 222 601 zł.
- c) Dofinansowanie projektu „Teraz czas na Ciebie” – kwota 156 356,17 zł.

7. Czy w prognozie długu na lat 2012 - 2022, będącej załącznikiem do uchwały nr XVIII/61/12 Rady Gminy w sprawie zmiany WPF z dnia 29.10.2012r., ujęto udzielenie i spłaty kredytu w wysokości 950.000,00 zł będącego aktualnie przedmiotem przetargu?

Odpowiedź:

W prognozie długu na lata 2012 – 2022 ujęto udzielenie kredytu w wysokości 950 000 zł, będącego przedmiotem przetargu

8. Informacje o źródłach spłaty wnioskowanego kredytu;

Odpowiedź:

Zgodnie z Uchwałą Rady Gminy Rozprza zamieszczoną jako załącznik do SIWZ na stronie internetowej Zamawiającego źródłem spłaty wnioskowanego kredytu będą dochody własne gminy z tytułu podatku od nieruchomości.

9. Czy Zamawiający korzysta z finansowania w formie wykupu wierzytelności (faktoring, forfaiting). Jeśli tak to prosimy podać kwoty i terminy obowiązywania umowy;

Odpowiedź:

Gmina nie korzysta z finansowania w formie wykupu wierzytelności (factoring, forfaiting).

10. W jakich instytucjach Zamawiający posiada udziały/akcje, (proszę podać ich wartości, procentowy udział w kapitale podmiotu oraz numery regon)?

Odpowiedź:

Gmina nie posiada udziałów / akcji w żadnych instytucjach.

11. Wykaz jednostek organizacyjnych (zakłady budżetowe, jednostki budżetowe, komunalne osoby prawne);

Odpowiedź:

Jednostki organizacyjne Gminy:

- a) Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Rozprzy,
- b) Gminny Zespół Oświaty w Rozprzy,
- c) Szkoła Podstawowa w Rozprzy im. J. Pawlikowskiego,
- d) Szkoła Podstawowa w Mierzynie im. Św. Mikołaja,
- e) Szkoła Podstawowa w Milejowie im. ppłk. St. Sienkiewicza,
- f) Szkoła Podstawowa w Nowej Wsi,
- g) Szkoła Podstawowa w Straszowie im. Z. Grzybowskiej,
- h) Gimnazjum w Rozprzy im. Jana Pawła II,
- i) Zespół Szkolno – Gimnazjalny w Niechcicach,
- j) Przedszkole w Rozprzy,
- k) Przedszkole w Niechcicach,
- l) Zakład Gospodarki Komunalnej Gminy w Rozprzy,
- m) Gminna Biblioteka Publiczna w Rozprzy.

12. Wykaz udzielonych poręczeń, i innych zobowiązań;

Odpowiedź:

Gmina nie udzielała gwarancji i poręczeń.

13. Uchwała Rady Gminy w sprawie kwoty do której zarząd może samodzielnie zaciągać zobowiązania;

Odpowiedź:

Uchwała Rady Gminy w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego, która upoważnia Wójta do zaciągnięcia zobowiązania jest zamieszczona wraz z ogłoszeniem na stronie internetowej BIP Zamawiającego i stanowi załącznik do SIWZ.

14. Czy złożony jako zabezpieczenie kredytu weksel i deklaracja wekslowa będą opatrzone kontrasygnatą skarbnika Gminy?

Odpowiedź:

Weksel i deklaracja wekslowa będą opatrzone kontrasygnatą Skarbnika Gminy.

15. Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zamieszczenie w umowie zapisu określającego wysokość oprocentowania dla kapitału przeterminowanego według stopy obowiązującej w Banku ?

Odpowiedź:

Zapis określający wysokość oprocentowania dla kredytu przeterminowanego zamieszczony jest w § 3 ust. 5 załącznika do SIWZ „Istotne postanowienia umowy”.

16. Czy zamawiający wyraża zgodę aby odsetki liczone były za rzeczywistą liczbę dni w okresie odsetkowym przy założeniu że rok liczy 365 dni?

Odpowiedź:

Sposób liczenia odsetek opisany jest w § 4 załącznika do SIWZ „Istotne postanowienia umowy”.

17. Czy odsetki w latach przestępnych za miesiąc luty należy wyliczyć według reguły: kwota zadłużenia x29 dnixoprocentowanie/365?

Odpowiedź:

Sposób liczenia odsetek opisany jest w § 4 załącznika do SIWZ „Istotne postanowienia umowy”.

18. Czy Zamawiający złoży oświadczenie o poddaniu się egzekucji, ewentualnie czy dopuszcza zawarcie zapisów dotyczących oświadczenia o poddaniu się egzekucji w treści umowy kredytowej?

Odpowiedź:

Zamawiający nie złoży oświadczenia o poddaniu się egzekucji i nie dopuszczamy zawarcia zapisów dotyczących oświadczenia o poddaniu się egzekucji w treści umowy kredytowej.

19. Dane charakteryzujące Gminę – zgodnie z załącznikiem nr 1 do niniejszego zapytania,

Odpowiedź:

Dane charakteryzujące Gminę można uzyskać na stronach internetowych: www.rozprza.pl oraz www.bip.rozprza.pl.

20. Planowane i realizowane inwestycje wraz z wysokością nakładów poniesionych i do poniesienia źródła finansowania na dzień 30.09.2012 ;

Inwestycja	Termin rozpoczęcia	Termin zakończenia	Nakłady		Źródła finansowania
			Poniesione na 30-09-12	do poniesienia	

Odpowiedź:

Planowane i realizowane inwestycje na dzień 30.09.2012 r.:

inwestycja	termin rozpoczęcia	termin zakończenia	plan wydatków	wykonanie na 30.09.2012	źródła finansowania
Budowa przyłącza kanalizacji sanitarnej do budynku wielorodzinnego przy ul. Częstochowskiej w Niechcicach	2009	2012	170 000	0,00	Budżet Gminy
Budowa sieci wodociągowej w Ignacowie	2012	2012	13 000	0,00	Budżet Gminy
Rozbudowa drogi powiatowej Nr 1520E Jeźów-Rozprza-Lubień-Bilska Wola etap I	2012	2012	1 212 900,14	0,00	Budżet Gminy
Budowa dróg osiedlowych w Niechcicach	2012	2012	120 000	0,00	Budżet Gminy
Budowa chodnika wzdłuż drogi gminnej Rozprza - Nowa Wieś wraz z oświetleniem oraz budową zatoki parkingowej przy cmentarzu w Rozprzy	2010	2012	670 000	163 259,24	Budżet Gminy
Przebudowa przepustu w ciągu	2012	2012	213 500	11,50	Budżet

drogi gminnej Bagno - Cekanów					Gminy
Odwodnienie rejonu skrzyżowania dróg gminnych w miejscowości Stara Wieś	2012	2012	56 500	0,00	Budżet Gminy
Modernizacja drogi dojazdowej do gruntów rolnych - Wroników	2012	2012	500 000	159 199,20	Budżet Gminy, FOGR
Zakupy inwestycyjne UG Rozprza	2012	2012	30 000	4 590,00	Budżet Gminy
Termomodernizacja budynku SP Rozprza	2009	2012	496 300	478 751,52	Budżet Gminy
Termomodernizacja budynku SP Milejów	2009	2012	232 300	207 856,56	Budżet Gminy
Termomodernizacja budynku Zespołu Szkolno - Gimnazjalnego w Niechcicach	2011	2013	1 500	0,00	Budżet Gminy
Modernizacja korytarzy - SP Milejów	2012	2012	130 000	35 926,89	Budżet Gminy
Plac zabaw przy SP Milejów	2012	2012	116 500	4 120,50	Budżet Gminy, Budżet Państwa
Plac zabaw przy SP Mierzyn	2012	2012	117 500	4 120,50	Budżet Gminy, Budżet Państwa
Zestaw interaktywny do realizacji programu wychowania proekologicznego - SP Straszów	2012	2012	9 500	9 500,00	WFOŚiGW
Indywidualizacja nauczania - POKL	2012	2012	34 200	0,00	POKL
Plac zabaw przy Przedszkolu w Niechcicach - projekt	2012	2012	4 500	4 059,00	Budżet Gminy
Budowa oświetlenia drogowego - Kolonia Mierzyn	2012	2012	20 000	20 000,00	Budżet Gminy
Przebudowa Rynku Piastowskiego w Rozprzy oraz ulic przyległych	2007	2017	45 500	0,00	Budżet Gminy
Budowa Gminnego Centrum Kultury w Rozprzy	2011	2012	45 000	41 850,30	Budżet Gminy
Dotacja dla Gminnej Biblioteki Publicznej w Rozprzy na zakupy inwestycyjne	2012	2012	10 000	0,00	Budżet Gminy
Adaptacja lokalu mieszkalnego na zaplecze sanitarno - szatniowe oraz budowa trybun na boisku piłkarskim w Mierzynie	2012	2013	154 500	14 391,00	Budżet Gminy
		razem	4 403 200,14	1 147 636,21	X

21. Czy Zamawiający wymaga złożenie potwierdzonego za zgodność z oryginałem przez osoby podpisujące ofertę kopii zaświadczenia o niezaleganiu ZUS oraz zaświadczenia o niezaleganiu US?

Odpowiedź:

Zamawiający w niniejszym postępowaniu w zakresie potwierdzenia niepodlegania wykluczeniu na podstawie art. 24 ust. 1 ustawy, nie wymaga złożenia zaświadczenia o niezaleganiu ZUS oraz zaświadczenia o niezaleganiu US. Zgodnie z treścią ogłoszenia o zamówieniu i rozdziałem X SIWZ należy przedłożyć aktualny odpis z właściwego rejestru, jeżeli odrębne przepisy wymagają wpisu do rejestru, w celu wykazania braku podstaw do wykluczenia w oparciu o art. 24 ust. 1 pkt 2 ustawy, wystawiony nie wcześniej niż 6 miesięcy przed upływem terminu składania wniosków o dopuszczenie do udziału w postępowaniu o udzielenie zamówienia albo składania ofert, a w stosunku do osób fizycznych oświadczenie w zakresie art. 24 ust. 1 pkt 2 ustawy.

Zamawiający dopuszcza złożenie potwierdzonej za zgodność z oryginałem kopii KRS przez osobę uprawnioną do podpisania oferty.

22. Wyjaśnienie czego dotyczą i kiedy zostaną uregulowane należności wymagalne wykazane w sprawozdaniu Rb-N na dzień 30.09.2012r.;

Odpowiedź:

Należności wymagalne wykazane w sprawozdaniu Rb-N na dzień 30.09.2012 r. dotyczą głównie: nieuregulowanych podatków i czynszów, nienależnie pobranych świadczeń rodzinnych, zaliczek alimentacyjnych oraz nieuregulowanych faktur wystawianych przez Zakład Gospodarki Komunalnej Gminy Rozprza. Termin uregulowania należności uzależniony jest wyników prowadzonych postępowań egzekucyjnych.

23. Wyjaśnienie pozycji dotyczącej wykonanych i planowanych kredytów i pożyczek w roku 2012r. (plan 4.910.639,34 zł, wykonanie zgodnie z RB NDS na 30.09.2012r. 1.140.115,38 zł) czy Gmina poza kredytem będącym przedmiotem niniejszego postępowania będzie jeszcze zaciągała inny kredyt do końca roku 2012?

Odpowiedź:

Wykazane w Rb-NDS na 30.09.2012 r. pozycje planowanych (4 910 693,34 zł) do zaciągnięcia i zaciągniętych (1 140 115,38 zł) kredytów informują, iż Gmina stara się nie zaciągać nowych zobowiązań poprzez ograniczanie wydatków. Do końca 2012 roku Gmina nie planuje zaciągać

nowego kredytu. W dniu 20.12.2012 r. Gmina otrzyma kwotę 559 884,62 zł stanowiącą III transzę kredytu zaciągniętego 26.06.2012 r.

24. Czy Zamawiający dopuszcza założenie rachunku pomocniczego/technicznego w Banku Wykonawcy do obsługi spłat rat kredytu?

Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza założenie rachunku pomocniczego/technicznego w Banku Wykonawcy do obsługi spłat rat kredytu, z zastrzeżeniem zapisu § 6 załącznika do SIWZ „Istotne postanowienia umowy”: Kredytobiorca nie będzie ponosił żadnych dodatkowych kosztów niż wynikające ze złożonej oferty.

25. Czy w przypadku zawarcia umowy kredytowej Zamawiający będzie składał w Banku w całym okresie jej kredytowania oprócz sprawozdań wskazanych §8 ust. 1 istotnych postanowień umowy m.in.:

- a. uchwałę budżetową na rok następny wraz z prognoza długu i stosownymi opiniami RIO wymaganymi zgodnie z przepisami w tym zakresie
- b. sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok ubiegły oraz uchwały dotyczące absolutorium dla wójta Gminy wraz z opiniami RIO
- c. zaopiniowane przez RIO półroczne sprawozdania z wykonania budżetu Gminy?

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na zamieszczenie w umowie zapisu, w którym Kredytobiorca zobowiązuje się do składania w Banku oprócz sprawozdań wskazanych § 8 ust. 1 załącznika do SIWZ „Istotne postanowienia umowy” następujących informacji:

- a. uchwałę budżetową na rok następny wraz z prognoza długu i stosownymi opiniami RIO wymaganymi zgodnie z przepisami w tym zakresie,
- b. sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok ubiegły oraz uchwały dotyczące absolutorium dla Wójta Gminy wraz z opiniami RIO,
- c. zaopiniowane przez RIO półroczne sprawozdania z wykonania budżetu Gminy.

26. Czy zamawiający dopuszcza zmianę zapisu SIWZ dotyczących Istotnych warunków umowy kredytowej rozdział XXI pkt a brzmiącego:

„Zamawiający przewiduje także istotne zmiany postanowień zawartej umowy w stosunku do treści oferty – dopuszczalne w formie aneksu i dotyczące zmiany harmonogramu spłaty kredytu tj. terminu i kwoty spłaty poszczególnych rat”

Na zapis brzmiący:

„Zamawiający przewiduje także istotne zmiany postanowień zawartej umowy w stosunku do treści oferty – dopuszczalne w formie aneksu i dotyczące zmiany harmonogramu spłaty kredytu tj. terminu i kwoty spłaty poszczególnych rat z zachowaniem procedur bankowych i po wyrażeniu zgody przez Bank. Ostateczny termin spłaty kredytu nie może przekroczyć 30 grudnia 2022 roku. ”

Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza zmianę zapisu SIWZ dotyczącego „Istotnych warunków umowy” kredytowej Rozdział XXI pkt. a brzmiącego:

„Zamawiający przewiduje także istotne zmiany postanowień zawartej umowy w stosunku do treści oferty – dopuszczalne w formie aneksu i dotyczące zmiany harmonogramu spłaty kredytu tj. terminu i kwoty spłaty poszczególnych rat”

na zapis brzmiący:

„Zamawiający przewiduje także istotne zmiany postanowień zawartej umowy w stosunku do treści oferty – dopuszczalne w formie aneksu i dotyczące zmiany harmonogramu spłaty kredytu tj. terminu i kwoty spłaty poszczególnych rat po wyrażeniu zgody przez Bank”.

27. Czy Zamawiający dopuszcza zawarcie dodatkowej, ramowej umowy zawierającej ogólne warunki kredytowania?

Odpowiedź:

Zamawiający nie dopuszcza zawarcia dodatkowej, ramowej umowy zawierającej ogólne warunki kredytowania.

28. Prosimy o doprecyzowanie zapisu SIWZ rozdział XIV – Wymagania podstawowe pkt.5 dotyczącego złożenia oryginalnych pełnomocnictw osób podpisujących ofertę, w powiązaniu z zapisem SIWZ rozdział XIV – Forma oferty pkt.9, który dopuszcza składanie kopii dokumentów poświadczonych za zgodność z oryginałem przez osoby podpisujące ofertę. Czy Zamawiający dopuszcza złożenie potwierdzonej za zgodność z oryginałem kopii KRS, kopii pełnomocnictw osób podpisujących ofertę oraz osób udzielających pełnomocnictw dla tych osób?

Odpowiedź:

Pełnomocnictwo do podpisania oferty powinno być złożone w formie oryginału lub kopii potwierdzonej notarialnie. W przypadku, gdy ofertę podpisuje osoba, która nie jest wskazana we właściwym rejestrze do oferty należy dołączyć pełnomocnictwo.

Linia orzecznicza (wyrok SO w Warszawie z dnia 31 stycznia 2007 r., sygn. akt V Ca 85/07, wyrok SO w Krakowie z dnia 12 kwietnia 2007 r., sygn. akt II Ca 137/07) - przyp. red., zgodnie z którą, wykonawcy ubiegający się o udzielenie zamówienia powinni dołączyć do oferty oryginał pełnomocnictwa lub kopię poświadczoną notarialnie, nawet wówczas, gdy Zamawiający nie wprowadził wprost do postanowień SIWZ takiego wymogu."

Zamawiający dopuszcza złożenie potwierdzonej za zgodność z oryginałem kopii KRS.

29. Zwracamy się z wnioskiem o przesunięcie terminu składania ofert z dnia 27.11.2012r. na dzień 05 grudnia 2012r.

Odpowiedź:

Termin składania ofert nie został zmieniony i mija on 27 listopada 2012 roku o godz. 10.00.

WOJT
Janusz Jędrzejczyk

